
GESP C++一级样题卷 

（满分：100 分     考试时间：90 分钟） 

学校：                                       姓名：                      

题目 一 二 三 总分 

得分     

 

一、单选题（每题 2 分，共 30 分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

答案 B  B A C D A C D D C D C B A A 

 

1. 计算机病毒是（）。 

A. 通过计算机传播的危害人体健康的一种病毒 

B. 人为制造的能够侵入计算机系统并给计算机带来故障的程序或指令集合 

C. 一种由于计算机元器件老化而产生的对生态环境有害的物质 

D. 利用计算机的海量高速运算能力而研制出来的用于疾病预防的新型病毒 

 

2. 以下奖项与计算机领域最相关的是（）。  

A. 奥斯卡奖  

B. 图灵奖  

C. 诺贝尔奖  

D. 普利策奖 

 

3. 提出“存储程序”的计算机工作原理的是（）。 

A. 冯·诺依曼  



B. 克劳德·香农  

C. 戈登·摩尔 

D. 查尔斯·巴比奇  

 

4. 下列叙述中正确的是（）。 

A. C程序中的注释只能出现在程序的开始位置和语句的后面 

B. C程序书写格式严格，要求一行内只能写一个语句 

C. C程序书写格式自由，一个语句可以写在多行上 

D. 用 C 语言编写的程序只能放在一个程序文件中 

 

5. 不可以作为 C++标识符的是（） 

A. Printf  

B. _123 

C. While 

D. case 

 

6. 常量 3.14的数据类型是（） 

A. double  

B. float  

C. void  

D. int 

 

7. 如果 x和 y均为 int类型的变量，且 x的值为 1、y的值为 2，则下列哪个表

达式的结果为 true？ 

A. (x + y > 7) && (x - y < 1) 

B. !(x + y) 



C. (x > y - 1) || x 

D. x && (!y) 

 

8. 以下不是存储设备的是（）。 

A. 光盘  

B. 磁盘  

C. 固态硬盘  

D. 鼠标 

 

9. 如果输入数据为 99 和 100，下列代码的输出结果为（）。 

#include<iostream> 

using namespace std; 

int main() { 

int a, b; 

cin >> a >> b; 

a = a + b; 

b = a - b; 

a = a - b; 

cout << a << " " << b << endl; 

return 0; 

} 

A. 99 100 

B. 99 99 

C. 100 100 

D. 100 99 

 



10. 如果 a为 int类型的变量，且 a的值为奇数，则下列哪个表达式的结果一定

为 false？ 

A. a % 2 == 1  

B. !(a % 2 == 0)  

C. !(a % 2)  

D. a % 2  

 

11. 下列表达式能够正确判断“a不等于 0且 b不等于 0”的是（） 

A. !a == 0 || !b == 0 

B. !((a == 0) && (b == 0)) 

C. !(a == 0 && b == 0) 

D. a && b 

 

12. 若 a、b、c、d均为 int类型的变量，并且初值均为 0，以下不是正确的赋

值语句是（）。 

A. a = b = c = d = 100; 

B. d++; 

C. c + b; 

D. d = (c = 22) - (b++); 

 

13. 以下不属于操作系统的是（）。 

A. Windows  

B. photoshop 

C. Linux 

D. Mac OS 

 



14. 下列不属于面向对象编程语言的是（ ） 

A. C 

B. C++ 

C. JAVA 

D. Python 

 

15. A、B、C是三个 int类型的变量，如果已知表达式(A >= B && B >= C)的结

果为 true，则表达式(A > C || B == C)的结果（）。 

A. 为 true 

B. 为 false  

C. 无法判定结果 

D. 当 A、B、C都相等时为 true，否则为 false  

 

二、判断题（每题 2 分，共 20 分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

答案 × × × √ √ × × √ √ × 

 

1. 下列代码会输出 50 个 1。 

for (int i = 1; i <= 100; i *= 2) { 

    cout << 1; 

} 

 

2. 第一台现代电子计算机是 ENIGMA。 

 

3. 只要计算机不连接互联网，就不可能感染计算机病毒。 



 

4. C++程序中必须要有 main函数。 

 

5. 在 if…else语句中，配对规则是 else总是与最近的未配对的 if配对。 

 

6. 在 while 语句中，while后的()中的表达式只能是逻辑或者关系表达式。 

 

7. "A"是一个字符常量。 

 

8. for语句的语法为：for (表达式 1; 表达式 2; 表达式 3) 语句。其中的三个

表达式均可以为空。 

 

9. 常量是在整个程序运行过程中不能改变的量。 

 

10. C++中，while和 do…while语句的功能完全相同。 

 

三、编程题（每题 25 分，共 50 分） 

题号 1 2 

答案   

 

1. 计算邮资 

【问题描述】 

快递行业为现在的社会提供了极大的方便，促进了社会的极大发展，那当我

们自己需要邮寄一些东西的时候，就需要知道邮费的计算规则才行，邮费是根据

邮件的重量和用户是否选择加急计算的。计算规则如下：重量在 1000克以内（包



含 1000 克），基本费 8元；超过 1000克的部分，每 500克加收超重费 4 元，不

足 500克部分按 500 克计算；如果用户选择加急，多收 5元。 

【输入描述】 

输入一行，包含整数和一个字符，以一个空格分开，分别表示重量（单位为

克）和是否加急。如果字符是 y，表示选择加急；如果字符是 n，表示不加急。 

【输出描述】 

一行，包含一个整数，表示邮费。 

【样例输入】  

1200 y 

【样例输出】  

17 

 

参考代码： 

#include<iostream> 

using namespace std; 

int main() { 

    int n = 0; // 重量 

    char c = 'y'; // 是否加急 

    cin >> n >> c; 

    int money = 8; // 基础邮费 

    if (n > 1000) // 超重邮费 

        money += (n – 1000 + 499) / 500 * 4; 

    if (c == 'y') // 加急邮费 

        money += 5; 

    cout << money << endl; // 输出总邮资 

    return 0; 



} 

 

2. 水仙花数 

【问题描述】 

今天小明在看书的时候发现了一个非常有意思的名字——水仙花数。水仙花

本来是一种花啊，怎么又成为一种数了呢？好奇心驱使之下，小明上网搜索了一

下。原来，水仙花数又称阿姆斯特朗数，也被称为超完全数字不变数。如果一个

三位数，它的每个数位上的数字的 3次幂之和等于它本身，那么这个三位数就是

一个水仙花数。例如：153 = 13 + 53 + 33。现在，请你判断一个数是不是水仙

花数。 

【输入描述】 

输入为一行，包含三个数字𝑎、𝑏、𝑐。约定0 ≤ 𝑎, 𝑏, 𝑐 ≤ 9，𝑎 ≠ 0。 

【输出描述】 

如果 a、b、c组成的三位数 abc是一个水仙花数，则输出 Yes，否则输出 No。 

【样例输入 1】  

1 5 3 

【样例输出 1】  

Yes 

【样例输入 2】  

1 0 0 

【样例输出 2】  

No 

 

参考代码： 

#include<iostream> 

using namespace std; 

int main(){ 



    int a = 0, b = 0, c = 0; 

    cin >> a >> b >> c; 

    int sum = a * a * a + b * b * b + c * c * c; 

    int num = a * 100 + b * 10 + c; 

    if (sum == num) 

        cout << "Yes" << endl; 

    else 

        cout << "No" << endl; 

    return 0; 

} 

 


